



**ГУБЕРНАТОР  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

191311, Санкт-Петербург, Суворовский пр., 67  
Для телеграмм: Санкт-Петербург, 191311  
Тел.: (812) 710-32-62, факс: (812) 271-56-27

20.03.18 № 8-1170/2018-1-1

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Председателю  
Законодательного собрания  
Ленинградской области

С.М. Бебенину

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Рассмотрев проект областного закона «О внесении изменений в главу 6 областного закона «Социальный кодекс Ленинградской области» (далее – Законопроект), внесенный 15 февраля 2018 года депутатом Законодательного собрания Ленинградской области А.А. Перминовым, сообщаю следующее.

Законопроектом предлагается расширить круг получателей мер социальной поддержки за счет детей, страдающих сахарным диабетом, которым не установлена инвалидность, «с даты установления заключительного диагноза сахарный диабет».

Сахарный диабет отнесен к социально значимым заболеваниям.

Вместе с тем обеспечение детей, страдающих сахарным диабетом, которым не установлена инвалидность, необходимыми медикаментами и расходными материалами в полном объеме осуществляется за счет средств областного бюджета Ленинградской области и не отличается от обеспечения детей, являющихся инвалидами.

При этом отсутствие инвалидности у ребенка, страдающего сахарным диабетом, может быть обусловлено не только отсутствием оснований для ее установления, а именно: отсутствие стойких нарушений функций организма и ограничений жизнедеятельности, но и не обращением родителей такого ребенка для проведения медико-социальной экспертизы в установленном порядке.

На основании изложенного, полагаю, что установление дополнительной меры социальной поддержки в виде ежемесячной компенсационной выплаты семьям, имеющим детей, страдающих заболеванием сахарный диабет, которым не установлена инвалидность, поставит данные семьи в неравное положение по отношению к семьям, имеющим детей, страдающих иными заболеваниями, отнесенными к социально значимым заболеваниям.

Кроме того, в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 17.12.2015 № 1024н «О классификациях и

ALL INFORMATION CONTAINED  
HEREIN IS UNCLASSIFIED  
DATE 11/16/2012 BY SP/SP

1860

1860

критериях, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы» существует блок болезней «сахарный диабет» с различными наименованиями болезней, травм или дефектов и их последствиями. В частности, блок болезней «сахарный диабет» включает такие наименования болезней как инсулиновозависимый сахарный диабет, инсули non зависимый сахарный диабет и прочие.

С учетом изложенного, предлагаемый Законопроектом момент назначения ежемесячной выплаты, а именно «установление заключительного диагноза» требует уточнения.

Также статья 2 Законопроекта нуждается в корректировке, поскольку содержит внутренние противоречия определения момента вступления в силу Законопроекта.

Указанные замечания не препятствуют рассмотрению Законопроекта в первом чтении.

Губернатор

Ленинградской области

Руководитель А.Ю. Дрозденко

